

# 科普报告进校园 童心点亮航空梦

## 滨州实验学校师生迎来视听盛宴

滨州11月30日讯 今天上午,山东省科协党组副书记、副主席(正厅级)纪洪波受邀来到滨州实验学校,为小学部五、六年级的师生们作题为《身边的航空》科普报告。滨州市科协党组书记、主席许健,滨州学院飞行学院副院长袁伟等参加活动,报告会由滨州实验学校副校长侯新华主持,200余名师生一同聆听了报告。

报告会上,纪洪波从古人的航空智慧入手,以航空知识为切入点,用通俗易懂的语言、生动形象的图片,为到场的师生们带来了一场科普盛宴。报告内容丰富,分为“飞行的由来”“飞行的奥秘”“飞行员的培养”和“民航的发展”四部分。

在讲述“飞行的由来”时,纪洪波以“嫦娥奔月”“敦煌飞天”等传说为起点,讲述人类从出现飞天梦想到大胆尝试,终将梦想变为现实的伟大创举。纪洪波告诉



纪洪波给师生们讲述“飞行的由来”。

大家,莱特兄弟制造了世界上第一架飞机,冯如制造了中国的第一架飞机,并亲自驾驶它飞上了蓝天,实现了中国人的载人动力飞行。冯如被誉为“中国航空之父”,他把毕生精力都献给了祖国

的航空事业。他创造了“六个第一”,提出了航空战略理论,对中国航空业和人民空军的发展带来深远影响。

在讲述“飞行的奥秘”时,纪洪波用图片和实物模型对滑翔机

和国产大飞机C919的结构进行了分解和对比。他通过科普视频,对涡轮发动机、伯努利原理和飞机的操控系统进行了详细的讲解。纪洪波指出,飞机之所以能安全地起飞降落,不仅在于先进的科学技术,更得益于地勤人员完善的飞行保障和科学的运营管理。

在讲述“飞行员的培养”时,纪洪波为大家讲解了飞行员所应具备的基本条件。他告诉同学们,要成为一名合格的飞行员,不仅要具备健康的体魄和过硬的心理素质,同时良好的道德品质和扎实的航空理论知识也是必不可少的。紧接着,纪洪波向大家介绍了滨州学院飞行学院的创建和发展历程,并一一列举了飞行学院创办以来取得的辉煌成就。纪洪波强调,滨州学院作为全国第一家设置飞行技术专业的地方普通本科高校,掀开了服务航空产

业、打造航空特色的崭新篇章。

最后,围绕“民航的发展”,纪洪波介绍了中国以及山东近几年的民航事业发展。他指出,中国是世界第二大航空运输大国,同时山东又是中国的航空大省,航空运输是我省的支柱产业。发展民航事业,是实现经济高质量发展的重要途径。

今年9月份起,我省统一安排16市部分中小学、部分省内高校,开展主题为“放飞科技梦想成就祖国未来”的科普讲座。参加活动的有省科技厅、省科协、省科学院、山东产业技术研究院、山东高等技术研究院、山东能源研究院领导班子成员,以及近三年来国家科学技术奖获得者、省科学技术奖一等奖获得者,共120人左右。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 刘同舟 顾志谦

## 兴业银行滨州分行发力科技金融

# “快易贷”让小微企业贷款更快更容易

滨州11月30日讯 2020年下半年以来,滨州市复工复产工作稳步推进,博兴县域的板材市场也逐步迎来更多合作机遇。博兴县某彩板企业与多家原材料供货企业达成了采购意向,但由于流动资金紧张,负责人一直不敢敲定合同。兴业银行的线上融资产品“快易贷”的上线,极大缓解了企业的燃眉之急。企业从了解该产品到完成全部流程成功提

款,仅用了不到一周的时间。

“快易贷”是兴业银行滨州分行积极响应监管部门号召,依托总行系统针对小微企业客户提供的免抵押、系统自动审批的线上贷款。额度最高可达200万元,期限最长一年,线上申请、审批、签约、提款,随借随还,循环使用。

兴业银行滨州分行采取多个举措,解决缺少抵押物的优质小微企业“融资难”“融资贵”难题。

一是做好系统对接,提供科技保障。在上行系统上线之前,按照产品系统配置要求,确保软件和硬件达标,为产品的顺利上线做好了准备。二是专人负责系统,做好服务保障。三是搭建外部渠道,力求批量获得客源。他们与多个县区的税务、工商、园区、镇级政府沟通,详细宣传产品的优势,请对方推荐客户。四是做好线下服务,提供配套支持。

对部分操作不熟练、财务知识匮乏、银行产品不了解的客户,客户经理上门服务,根据企业实际情况推荐产品。五是明确免责条款,免除经营人员后顾之忧。服务人员只需保质保量完成规定动作并留痕即可,相比于之前负责不明朗情况,极大调动了服务的积极性。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 王燕男

## 供销社、农商银行、农担公司签署合作协议

# “鲁担惠农贷”信贷产品助力乡村振兴

滨州11月30日讯 11月27日,滨州市供销社、农商银行、农担公司合作协议签署暨支持乡村振兴信贷产品新闻发布会在惠民农商银行召开。滨州市供销社、省农担公司、滨州管理中心、省联社滨州审计中心、各县区供销社、惠民县地方金融服务中心、惠民县财政局、惠民县农业农村局、各农商银行行长及信贷管理部总经理、惠民农商银行班子成员及各支行行长80余人参加了会议。

发布会上,滨州市供销合作社理事会副主任王建广、省农担公司滨州管理中心业务经理王兆东、省联社滨州审计中心副主任朱传铭代表三方共同签订《农业适度规模经营社会化服务战略合作协议》;王建广、朱传铭分别代表滨州市供销社与省联社滨州审计中心签订战略合作协议;惠民县供销社党委书记、理事会主任卢召富,惠民农商银行党委副书记郭强代表双方签订战略合作协议;郭强同志代表惠民

农商银行给惠民县供销社系统现场授信5亿元。

惠民农商银行工作人员现场讲解了“农耕贷”“强村贷”“助养贷”三款“鲁担惠农贷”信贷产品。“鲁担惠农贷”是省委、省政府推行的一项惠农政策,由省农业发展信贷担保有限责任公司提供保证担保,以服务“三农”为目的,创建的政、银、担合作新机制,是各级政府同金融机构联合开发的一种政策性农业信贷担保模式。

此次新闻发布会旨在进一步

发挥好农商银行“农村金融主力军”作用,推动供销、农担、农商银行三方建立长期性、战略性业务合作关系。协议的签署将对全市服务乡村振兴战略和“三农”经济稳步健康发展起到强劲的推动作用。惠民农商银行将与供销系统和农担公司密切配合,为支持乡村振兴、服务地方经济高质量发展作出更大贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 刘倩 杨德利 刁会超

## 持身份证办理拥军卡

# 滨州主城区退役军人今起免费乘公交

滨州11月30日讯 今天下午,滨州市退役军人免费乘坐城市公共交通工具、免费游览观光由政府投资兴办公园景区启动仪式在滨州市全民健身广场举行。启动仪式由滨州市政府副秘书长、市信访局局长尹月林主持。

自12月1日起,首批户籍地为滨城区、高新区、经济开发区,且经退役军人事务局数据采集在册的退役军人,办理拥军卡,持卡可免费乘坐主城区内的公共交通工具。

滨州市政府副市长赵永生在致辞中表示,开展退役军人免费乘坐城市公共交通工具、免费游览观光由政府投资兴办公园景区,是滨州市创新实施“6+N”双拥共建模式内容,打造“吃、住、行、用”全行业拥军联盟的务实之策。下一步,滨州市财政局、市交通运输局、市文化和旅游局、市退役军人局、市双拥办、市退役军人服务中心、市公共汽车公司等部门和单位要加强工作对接,及时更新退役军人数据信息,做好拥

军卡办理和服务管理工作。

记者从滨州市公共汽车公司获悉,办理拥军卡需本人持身份证及近期2寸彩照两张,并缴纳10元押金(此业务不得代办)。该卡仅限本人使用。

拥军卡每两年年审一次,以办卡月份为年审月份,需持身份证及拥军卡办理,逾期不年审者次月停止使用(此业务不可代办)。

办卡地址: 滨州公交总公司IC卡发售

中心: 黄十二渤五向西100米路北 电话:3416609 滨州公交公司IC卡营业厅: 黄二渤二十汽车总站公交发车区 电话:3161687 滨州市政务服务中心: 黄十二新立河以西政务服务中心二楼D21窗口 电话:3120636 大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 王庆

## “全域通办”再拓版图 邹平与济南市中区实现商事登记互认

滨州11月30日讯 近日,邹平市行政审批服务局与济南市市中区行政审批服务局成立“省会经济圈中心区商事登记互认联盟”。双方签约《企业开办“异地通办”框架协议》,并互换当地登记机关营业执照,实现了彼此间商事登记工作的互认互信、协同推进、全域通办。

邹平市行政审批服务局在8月份颁发滨州市、淄博市首张“跨市通办”营业执照的基础上,积极融入省会经济圈一体化发展。该局与济南市市中区行政审批服务局联合推出“省会经济圈”商事登记“全域通办”服务模式,再一次拓展了邹平营业执照“全域通办”版图。

依托山东省政务服网,互设“异地通办”窗口,互换当地营业执照。两地线上申请、异地审批、现场发照的工作机制,既实现了企业设立登记、变更登记等10项商事登记高频业务异地发照,为企业节约了3到5天的时间成本,又解决了证照寄递周期长、不能立即拿证的问题。

下一步,邹平市行政审批服务局将主动加强与周边更多城市的合作,拓展服务“地域版图”和“事项版图”。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘理涛 通讯员 董梅杰 刘娜

## 挂失声明

滨州市创赢装饰有限公司,统一社会信用代码:91371602MA3C6BWA1U,公章、财务专用章丢失,公章号3723010067433,财务专用章号3723010067434,声明作废,且寻回后不再使用。